[bookmark: _GoBack]Резиденція імені Яніни Кац для письменниць і перекладачок з Білорусі та України

Краківське фестивальне бюро (KBF) і програма «Краків - місто літератури ЮНЕСКО» (Kraków Miasto Literatury UNESCO) запрошують до участі у новій програмі літературних резиденцій для письменниць і перекладачок з України та Білорусі. Програма реалізується в рамках міського проекту «Краків'янки», присвяченого ролі жінок і рівності.
Покровителькою резиденції є Яніна Кац (1939-2013), краківська письменниця, поетеса і перекладачка, яка в 1969 році була змушена покинути Польщу через антисемітську кампанію. Решту життя вона провела в Копенгагені, була лауреаткою багатьох престижних літературних премій Данії, перекладала датською мовою, зокрема твори Віслави Шимборської, Збіґнєва Герберта, Славомира Мрожека.
Сьогодні саме Краків хоче стати безпечним прихистком для творчинь, які були змушені покинути свої країни. Програма Резиденції імені Яніни Кац для письменниць і перекладачок з Білорусі та України ґрунтується на переконанні, що Краків - місто відкрите, гостинне і спрямоване на захист прав жінок - відіграє сьогодні особливу роль стосовно представниць творчих професій з-поза східного кордону.
Резидентці, обраній в процесі набору, буде забезпечено двомісячне проживання у квартирі в центрі міста, винагорода, відшкодування витрат на проїзд до Кракова і назад, предметна і логістична підтримка, а також можливість познайомитися з місцевою літературною і видавничою сценою і налагодити цінні професійні зв'язки.
Програма є частиною річної програми літературних резиденцій «Краків - місто літератури ЮНЕСКО».

Що ми пропонуємо: 
Двомісячне проживання у травні та червні 2024 року в облаштованій резиденційній квартирі в Палаці Потоцьких, що є офіційною резиденцією програми «Краків - місто літератури ЮНЕСКО», розташованому на Площі Ринок Кракова.
Ми також пропонуємо стипендію у розмірі 2500,00 злотих на місяць без відрахувань і покриваємо витрати на проїзд до Кракова і назад. КМЛЮ також пропонує гості можливість брати участь у літературному житті міста і підтримку у просуванні її творчості в Польщі.
До участі запрошуються письменниці і перекладачки з України та Білорусі.

Критерії:
· знання польської або англійської мови,
· принаймні одна опублікована книга (художня чи документальна), сценарій (кіно- чи театральний) або переклад.
Деталі щодо строку перебування будуть узгоджені індивідуально з резиденткою.

Дедлайн подачі заявок: 25 лютого 2024 року 
Строк перебування у Кракові: травень-червень 2024 року

Як подати заявку?
Заявку, що містить:
· заповнену форму,
· резюме або біографію,
слід надіслати у встановлений термін на електронну адресу: residencies@miastoliteratury.pl
